

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



2001 год
29 АВГУСТА
СРЕДА
105 (8811)
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

Районные будни

ПОРАБОТАЛИ НА СЛАВУ

Ни для кого не секрет, что вопросам подготовки объектов к работе в зимних условиях каждый грамотный руководитель уделяет очень много внимания.

Особенно у нас в Сибири, где столбик термометра нередко опускается далеко за отметку —40 градусов. Готовятся предприятия, готовятся школы, готовятся и больницы.

Недавно нам рассказали, что бригада ООО «Кварц» в составе В. П. Тришкина, О. В. Шестакова и М. В. Брундва была выполнена солидный объем работ по подготовке отопительной системы на Кликинском ФАПе.

Около недели проработала бригада на этом объекте. Ими изготовлены и установлены новые котлы. Переделаны печи и проинспектированы дымоходы. Изготовлены и смонтированы новые расширительные баки. Произведена промывка всей отопительной системы.

Теперь можно быть уверенными, что Кликинский ФАП готов к работе в зимних условиях и никакие морозы ему не страшны.

Константин ДАНИЛЕНКО.

ОТДОХНУЛИ НА «ОТЛИЧНО»

104 детям из неблагополучных, малообеспеченных и многодетных семей была предоставлена возможность хорошо отдохнуть летом.

Более пятидесяти ребятшек получили медикопсихологическое оздоровление в дневном стационаре в нашем пункте. И это не только его обитатели. По направлению управления социализации ребятники из малообеспеченных семей находились в «Кедровшке» с утра до вечера. Тем им были обеспечены прекрасное питание, медицинское наблюдение и эстетические развлечения.

По путевкам Фонда социального страхования 24 ребенка отдохнули в Краснорусском детском лагере «Космос», а одна девочка провела каникулы в Сочи. Несомненно, это большой подорок для ребятшек, в жизни которых радостных моментов не так уж много.

Дети, которые не смогли выехать за пределы района, тоже не скушали. За три сезона в речных сплавах приняли участие 30 ребят.

Валентина БУТАКОВА.

ПОПРАВКА

В информации в «СП № 102 от 22 августа «Трегайрийте» на сигнал «ОС» автором была допущена ошибка.

На ООО «Ангариеспромкомпания» был наложен штраф в размере 10 000 рублей не за антисанитарные состояние котлопункта, открытого в т. Таежский, а в связи с непрохождением медицинского осмотра рабочими-вахтовиками, наняваемыми АЛПК из разных мест. Это привело к массовому распространению венерических заболеваний в районе.

Более того, как считает заместитель главы района по социальной сфере Я. Г. Кучерук, за медлительность, пассивность и невыполнение профессиональных обязанностей на такую сумму следовало бы наказать и самого главного врача ЦГСЭН Н. Г. Баранова.

За допущенную ошибку автор приносит извинения службе ЦГСЭН и читателям.

Редакция.

НУ И НУ!

Современные дети взрослеют рано. Им очень хочется побыстрее стать самостоятельными во всем. И в финансовом отношении тоже. Поэтому подростки стараются найти работу на время каникул, чтобы не впадать в депрессию родителей, а, получая что-нибудь с независимым видом небрежно обронить: «Я зарабатываю сам...»

Вот и этим летом несколько мальчишек устроились подрабатывать в ДРСУ (рук. А. И. Мусатов). Как положено, заключили контракт с предприятием и приступили к работе. Месяц пролетел быстро и незаметно. Еще бы: они чувствовали себя взрослыми в полной мере, вставая каждое утро ни свет, ни заря и идя на работу, в то время, когда их сверстники сидят самые сладкие сна; не теряли трудовые мозоли и скоро получают честно заработанные деньги, уверенно расписываясь в ведомости.

Приходите завтра

Но не тут-то было. Руководство ДРСУ весь август кормит ребят обещаниями типа «приходите завтра». Некоторые, кто пошустрее и пооборотившее, правда, получили деньги по заявлениям (как в старые добрые времена), основная же масса подростков до сих пор остается при своем интересе.

Мало того, над ними в бухгалтерии откровенно издеваются. Когда мальчишки в очередной раз пришли за отчетно-обязательными в этот день деньгами и справедливо возмущены бесполезностью своего приезда, отсутствием денег и обратного транспорта, дана приятная на ружности при помощи русского языка популярно объяснила, что им необходимо подготовиться к службе в армии, тренируясь в ходьбе. Так и поют их, чтоб физическую форму не потеряли. Об этом мне рассказала О. В.

В середине августа заместитель главы района по социальной сфере Я. Г. Кучерук побывал с рабочей поездкой в верхней части района, чтобы на месте проверить, как подготовлены к зиме жизненно важные объекты. Наш корреспондент встретился с Яковом Гордевичем и попросила поделиться впечатлениями.

— Общее впечатление, можно сказать, благоприятное. Люди на местах зашевелились, но, к сожалению, не везде все сделано так, как бы этого хотелось. Есть и положительные, и отрицательные моменты. Охарактеризую положение дел конкретно в каждом поселке.

БОЛУРИНО Дороги в самой деревне осыпаны, а вот подъезды к ней остаются еще в очень плачевном состоянии. Школа и котельная к началу нового учебного года готовы, чего нельзя сказать о поселковой котельной. Здесь есть нерешенные вопросы, над которыми мы работаем. Дрова к котельной не подвезены, но на одной из делан они уже заготовлены. Меня очень тревожит Ново-Болуринская школа, где еще не переложена печь, а ведь это самое основное.

НЕДОКУРА В общих чертах мои впечатления по этому поселку были бы какими-то лучше. Все вопросы ЖКХ к отопительному сезону практически готовы, рабочие заняты заготовкой дров. В школе ремонт кровли на спортзале пока не завершён. Дофинансирование, которое потребовалось в ходе ремонта кровли, будет задержкой с ремонтном проклятием только из-за нехватки рабочих рук.

КЕЖМА Здесь немного хуже и сложнее обстоят дела. И мои впечатления не радостные. Школа к учебному процессу на тот момент готова не была. Руководству РГО стоит серьезнее относиться к ремонту кухни. Оборудование школьной столовой к работе готово не все. Не утеплена наружная теплоотраза, но это уже вопрос к ЖКХ. «Портоская» котельная в день нашего приезда была в разобранном состоянии, на тот

ЗИМЕ НАВСТРЕЧУ

Порядок там, где работают

момент там не было необходимых стройматериалов. «Химлесхозовская» котельная практически в таком же состоянии. Меня порадовало только то, как ведутся подготовительные работы на дизельной; видно, что рабочие занимаются своим делом серьезно и ответственно.

ПАНОВО Здесь необходимо отметить школу, которая из года в год без проблем приступает к занятиям. И на этот раз она уже готова. Котельная в идеальном состоянии, дрова заготовлены, и их запас хватит до февраля 2002 года. Детский сад в принципе тоже готов, осталась самая малость — закончить покраску. На котельной, отапливающей детский садик и сельсовет, работы в стадии завершения. Требуется ремонта водополонка. Этим вопросом занимается ЖКХ, они уже должны приступит к ее ремонту.

По печкам и дизельной электростанции проблем нет, но им необходимо помочь отдельными запчастями.

ТАЕЖНЫЙ В полной готовности только печка и школа. Ну а все остальное, на мой взгляд, в ужасном состоянии. Огромная, что здесь, похоже, никому ничего не надо. Детский сад закрыт на ремонт с 1 июля, а до сих пор практически ничего не сделано, хотя весь объем работ можно было выполнить за неделю. Сельское руководство все же намерено открыть садик, но лишь к 1 октября. Недостаточно дров на котельной, нет необходимых запчастей для дизельной. По улице, где расположена печка, не только невозможно проехать, но и пройти. Дорогу размыло еще весенними паводками. Недавно в Таежном сгорел глу-

бинный насос, население осталось без воды. Вышли из строя первая и вторая программы центрального теплоснабжения. Таежский, я считаю, один из худших поселков в районе, и если руководители сельского совета и сами таежники не будут стремиться к наведению порядка у себя в поселке и не поймут, что они сами должны в первую очередь быть заинтересованы в этом, то он нам еще доставит немало хлопот. Меня еще очень тревожит состояние котлопункта, который открыл Г.Б. Стукаловым для организации питания рабочих в х т о в и к о с благополучия главного врача ЦГСЭН Н. Г. Баранова, который не в состоянии обеспечить надлежащий контроль за его работой, что в конечном результате привело к антисанитарному состоянию данного объекта.

А ТЕПЕРЬ О ТОМ, как обстоят дела с обеспечением дровами. После того, как мы побывали на местах и посмотрели работу глав администраций поселков, мы убедились, что в этом вопросе есть серьезные недоработки, а также недопонимание важности проблемы со стороны некоторых руководителей, занимающихся лесопереработкой. Лесами отделом администрации готовится распоряжение, на основании которого мы сможем в принудительном порядке заставить лесозаготовителей обеспечивать дровами в первую очередь котельные населенных пунктов, а также льготную группу населения (пенсионеры, инвалиды, ветераны).

Записала
Евгения ПЕРВУХИНА.

СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР ОФИЦИАЛЬНЫЙ
ХУСГВАРНА В БРАТСКЕ ДИЛЕР

ООО «Ларра»

ИНТЕРЕСНЫЕ ЦЕНЫ!

Бензопила мод. 262НН (высокие ручки)
от 1 до 5 штук от 5 и более
20 400 руб. 20 000 руб.

— Бензопилы, садово-парковая техника («Хусгварна», «Пулан», «Партнер», «Джонсеред»).

— Запасные части, шины, цепи.

— Масло («Хусгварна», «Стихл»).

— Заточное оборудование.

1500

Марина БАРАНОВА.

▲ АКТУАЛЬНО

Наши оружие не теряют

Недавно мы опубликовали заметку из «МК» о том, что сотрудники милиции были утеряно (только с начала года) 77 единиц табельного оружия. Главными крастьями назывались ГУВД Краснодарского края, МВД Ингушетии и УВД Иркутской области.

Нам захотелось узнать, как обстоят дела с этим в Кежемском РОВД? С таким вопросом мы и обратились к начальнику криминальной милиции Кежемского РОВД Александру Васильевичу Палинскому. Вот что он нам рассказал.

— Я работаю в Кежемском РОВД уже 22 года. И за все это время был лишь один факт утраты табельного оружия. Находясь в нетрезвом виде во время конвоирования осужденного из Красноярска в Кодинск, сотрудник милиции потерял табельный пистолет. В течение полутора часов оружие было найдено, а сотрудник (из числа младшего начсостава) уволили из органов ОВД.

Что же касается хищений табельного оружия из дежурной части, то об этом вообще не может быть и речи. Тот, кто был у нас в РОВД, видел, что, прежде чем войти в помещение, необходимо предстать перед дежурному и пройти через дверь с электронным замком. Далее есть еще одна металлическая дверь, которая позволяет зайти в помещение дежурной части. И в этом помещении дежурной части есть еще одна металлическая дверь, отделяющая хранилище табельного оружия.

— Но у вас есть и Ново-Кежемский ПОМ!

— У сотрудников Ново-Кежемского ПОМ оружие на «постоянной носке». У нас там нет дежурной части, и потому двое сотрудников имеют дома сейфы для хранения табельного оружия и имеют разрешения на постоянное ношение пистолета.

Сразу скажу, что вопрос выдачи разрешения на право постоянного ношения табельного оружия рассматривается отдельно в каждом конкретном случае и по каждому конкретному сотруднику. Такое право имеют сотрудники отдельных подразделений. Но даже среди них такое разрешение имеют единицы.

— То есть можно сказать, что в Кежемском РОВД приняты все меры, чтобы предотвратить хищение табельного оружия?

— Да, в нашем РОВД приняты все меры. Об утере оружия я говорить не буду. В жизни бывает всякое. Есть ответственные люди и менее ответственные. У нас в последнее время большая текучесть кадров, мно-

го непроверенных людей. Это и послужило поводом для более строгого подбора кандидатов, кому мы можем выдать разрешение на постоянное ношение табельного оружия.

— Намерено ли руководство Кежемского РОВД и впрямь так жестко контролировать порядок хранения табельного оружия сотрудниками милиции?

— По нашим нормативным документам порядок хранения табельного оружия мы обязаны проверять практически ежедневно. Этим занимается инспектор разрабатываемой системы и в том числе руководство подразделений РОВД. Как правило, разрешение на постоянное ношение оружия у нас имеют оперативники; сотрудники уголовного розыска и ряд других работников. Поэтому в проведении проверок обязательно должны принимать участие О. А. Саидов, а также начальник криминальной милиции и заместитель начальника РОВД.

Хотелось бы отметить, что при приеме на работу кандидаты в сотрудники РОВД в обязательном порядке проходят тестирование. И там есть несколько вопросов (психологические ловушки), отвечаая на которые человек раскрывается. А на основании этих ответов специалисты дают нам заключение об отношении человека к оружию. Не буду скрывать: у нас было несколько кандидатов, которым, по рекомендации психологов, мы были вынуждены отказать. Эти тесты не имеют законной силы, но к заключению специалистов мы все же прислушиваемся.

В заключение я хочу попросить население нашего района о следующем: если кто знает что-то о фактах использования сотрудниками РОВД табельного оружия не по назначению, сообщите об этом руководству отдела внутренних дел. Обязательно называть свою фамилию. Важен факт и конкретная дата. А мы будем разбираться.

Беседовал
Константин ДАНИЛЕНКО.

▲ КОРОТКО

Дополнительные льготы

В нашей стране принимаются всевозможные постановления, дающие право на различные льготы для ветеранов войны и труда.

Отрадно отметить, что государство, хоть и в недостаточной степени, но все же проявляет заботу о пожилых людях.

Недавно Законодательным собранием Красноярского края был принят Закон «О внесении дополнений в статью 6 Закона «О ветеранах Красноярского края» за № 14-1295 от 18 мая 2001 года. Согласно этому закону, вступающему в силу с 1 июня, ветераны труда теперь будут иметь право на получение дополнительных льгот по оплате услуг электрической связи (телефон, абонентская плата и радио).

Наш корр.

— Юрий Константинович, насколько последние месяцы ходят слухи о секвестировании бюджета.

— Бюджет всегда должен быть балансом — у него расходы должны совпадать с доходами и между ними должна быть какая-то разница (дефицит или профицит). В бюджете края на 2001 год дефицит — миллиард долларов в размере 2 миллиардов 400 миллионов рублей. В настоящее время фактический дефицит — не менее 3,5 миллиарда, а решением федеральных органов о выплате компенсации работникам бюджетной сферы усугубился до 4 миллиардов. А может быть, даже и больше. Планировалось, что 1 миллиард 900 миллионов рублей поступит от норильского муниципального образования. Но на сегодня от них пришло только 500 миллионов. Если придет еще 500, тогда дефицит составит 4 миллиарда. Но вполне возможно, что в этом году от ЕМО мы больше ничего не получим.

— Но ряд СМИ заявил, что первое полугодие закончилось с профицитом в 800 миллионов рублей.

— Если бы я мог материться, я бы заматерился. Профицитом называется любое превышение доходов над расходами. Представьте 20 тысяч миллионов — переключили на счет и до 1 июля не тратятся. Вот тебе и цифры профицита за полгода, хотя на самом деле — за 1 день. В прошлом году был профицит другого толка. Был превышение доходов над плановыми расходами, которые поставили нам профинансировать расходы выше, чем было заложено. Общественное мнение привлекло к профициту прошлого года. Здесь ничего подобного нет. Вот, смотри цифру: фи-

Юрий АБАКУМОВ: „Если бы я мог материться, я бы заматерился“

ИНТЕРВЬЮ ДЕПУТАТА ЗС КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ Ю. АБАКУМОВА
КОРРЕСПОНДЕНТУ «ПРЕСС-ЛАЙНА»
С. КАМСКОВУ

на nsирование на 1 июля — минус 3 миллиарда рублей.

— Каковы причины такого дефицита бюджета?

— Смотрим графу «Источники внутреннего финансирования дефицита бюджета». Изменение остатков средств бюджета на счетах банков в рублях — 1 миллиард 750 миллионов. Говорю по-русски, это те деньги, которые должны были появиться на счетах банков к 1 января, но не были израсходованы. Я сразу говорил, что эта цифра не выскочит за 300 миллионов. Так и получилось. Следовательно, покрытые это этого дефицита не подтверждается на 1,5 миллиарда рублей. Но есть еще и скрытый дефицит — в доходах. Планировалось получить 980 миллионов рублей в качестве процентов по судам на свернутый авоз. Эти деньги никогда в доход не поступают, потому что их уже нет. Они отданы муниципальным образованиям.

— То есть...

— Как тебе сказать. На Север завезли тушенку, они ее продали. В кассе появились деньги, которые тут же отдали учителям. Или лучше так: тушенку привезли, а они эту тушенку

учителям вместо зарплат и отдали. Эта сумма давно отдана в полное хозяйственное ведение муниципальных образований и возврату не подлежит.

— Администрация внесла пакет документов в ЗСИ?

— Ничего она не внесла. Это оперативные данные, полученные от них же. Оригинальные документы получим со дня на день.

— В таких масштабах секвестировать бюджет в конце года несколько нелогично. Почему это не сделано раньше?

— Это не мы делаем. Мы рассматриваем то, что вносит администрация. Да и зачем раньше? Все раньше проинформирована на 7 процентов. По факту нефинансирования и просеквестрируем. Почитай бюджет — всего доходов планировалось получить около 19 миллиардов. На 1 июля получено 6 миллиардов 125 миллионов. В пределах отклонения, профинансирована на 7 процентов. За 7 месяцев бюджет должен быть исполнен на 56 процентов, а выполнено всего на 36 проц. Разница в 20 проц. — подразумеваемые для секвестирования 3 миллиарда рублей.

Краевые вести

23 АВГУСТА мэр Красноярск Петр Пимахов подтвердил информацию о получении им от лидера «Единства» Сергея Шойгу предложения возглавить список «Единства» на декабрьских выборах в Законодательное собрание Красноярского края. По словам Пимахова, своей главной задачей он считает исполнение обязанностей мэра и рассматривает варианты, исключающие, каким способом в случае согласия депутатские обязанности скажутся на его работе как руководителя администрации. Пимахов затруднился назвать конкретные сроки принятия окончательного решения, а на вопрос, к какому — положительному или отрицательному ответу он склоняется, ответил: «Как перестану «исключаться» — тогда и скажу».

КАК СООБЩИЛА «Пресс-Лайну» советник налоговой службы первого ранга Людья Махрова, в связи с вступающими в силу изменениями налогового законодательства в части взимания налога на прибыль (снижение ставки налога до 24 проц., с 1 января 2002 года от предпринимателей, в то же время проект Закона «О Федеральном бюджете на 2002 год» для этих категорий плательщиков предусматривается введение механизма компенсации. Кроме того, с 1 января 2002 года отменяются зачисле-

ния налога на прибыль в местные бюджеты по ставкам, установленным ОМС в размере не выше 5 проц., и предоставления дополнительных льгот.

С 1 января 2002 года предпринятия края переходят на мировые стандарты, по определению налогооблагаемой базы налога на прибыль. Датой получения дохода будет признаваться день отгрузки товаров, независимо от фактического поступления средств в счет их оплаты.

КАК СООБЩИЛА «Пресс-Лайну» председатель Красноярского общества Красноярска и Красноярского Полумезья Алевтина Маковова, с 23 августа начинается функционировать первый этап программы «Милосердие». Ее суть заключается в том, что 100 тысяч пенсионеров и инвалидов I и II групп Красноярского края получают разовую гуманитарную помощь в виде продуктовых наборов. В наборы входят мука, сахар, гречневая и манная крупы. Первая партия (30 тысяч наборов) должна быть доставлена и распределена в Ачинский, Назаровский и другие районы до 10 сентября. Закончить программу планируется до 1 октября.

23 АВГУСТА 300 сотрудников ГУВД края вернулись из командировки на Северный Кавказ. Так 90 дней в составе временного отряда внутренних дел они занимались охраной общественного порядка в Итум-Калимском районе Чечни. Группа сотрудников ГУВД вернулась без потерь. Ей на смену еще 11 августа выехала уже третья

по счету за эту чеченскую кампанию группа милиционеров из Красноярского края.

С 1 ОКТЯБРЯ в крае частично изменяется порядок налогообложения алкогольной продукции. Как пояснил «Пресс-Лайну» заместитель начальника отдела по обеспечению государственной монополии на алкогольную продукцию краевой налоговой полиции Валерий Сандиркин, с 1 октября все производители алкогольной продукции с объемной долей этилового спирта до 9 процентов будут платить 100 проц. акциза, а не 50 проц., как это делается сейчас. Акцизы с акцизных складов взиматься не будут.

Кроме того, с 1 октября изменится порядок уплаты авансовых платежей по акцизам. При покупке индивидуальных специальных марок ставка налогового платежа не будет превышать 1 процента установленной ставки акциза на продукцию с объемной долей спирта до 25 процентов.

ВETERАНАМ войны и труда после Кургиню подарили комбинированные телевизионные антенны, изготовленные ООО «Альфа-Кассиопея». Глава района Леонид Марченко зачитал приветственную телеграмму губернатора Александра Лебеда, поблагодарил руководство края за заботу о ветеранах. После церемонии вручения состоялся концерт, подготовленный работниками районного управления культуры.

20 АВГУСТА в населенном пункте Говорьево Богучанского района сгорел сельский клуб. Его площадь составляла более 960 квадратных метров. Жертв нет. Как сообщил «Пресс-Лайну» оперативный дежурный Сибирского регионального центра МЧС, предварительной причиной возгорания стало неосторожное обращение с огнем.

РИА «Пресс-Лайн».

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Как живешь, «Энергия»?

Совсем еще недавно сыромоловтовское отделение совхоза «Задедовский» было крепким хозяйством, из которого возили молоко на молочную кухню в город Кюндик. Реализовывались зерно и дробленка, частник покупали в хозяйстве сено. Но прошли те времена, и отделение стало зиять. Передали его гидропротектору как подсобное хозяйство. Название даже придумали звучное — «Энергия». Но вот энергии-то хватало ненадолго. Прошло всего полтора года, и от бывшего величия остались, как говорится, «крошки да ножки». Были и кадровые перестановки, да вот только положительных результатов они не принесли.

Недавно новым владельцем фермы в селе Сыромоловтово стало ИТПУ. О том, чем было вызвано такое решение руководства предприятия, мы и решили поговорить с его начальником М. А. Нерсисяном.

— Мартин Арутюнович, как получили, что ферма была передана вашему предприятию, занимающемуся в общем-то совсем другой деятельностью? Менеджером для разбора глава районной администрации пояснил, что хозяйство осталось без руководителя и его надо «ставить на ноги». Ну а раз надо — значит надо. При передаче хозяйства нам достались 17 коров, один бык и десять телат. Две коровы были инвальные, и мы пригласили ветеринарного врача, чтобы получить справку об их непригодности и пустить под нож. Что же касается телат, то, по информации работающих ранее людей, они также оказались непригодными.

Создалось впечатление, что на ферме появилась какая-то карликовая порода, которая не хочет расти больше определенного размера. Хотя коровки их, хоть не коровы — результата нет. По заключению ветеринара, каждого из этих телат можно было прирезать. Происходило это весной, в хозяйстве практически не было кормов, но мы все же решили оставить имеющееся поголовье. Пришлось возить на ферму производственные корма (картофель, свеклу, капусту и прочее), но всех телат мы сохранили. Приобрели сено, комбикорма, и результат был.

К нынешней осени, когда телата подкормятся, мы намерены направить их не в забой, а мясо реализовать населению Кюндиска.

Мы приобрели продуктивную корову и думаем прикупить еще животных. Предложения от населения есть. Так что ферма без коров не останется. А если будут буренки, то будут и молочники, и молоко, и мясо.

К опроному сожалею, похищение фермы очень холодное. Мы даже были вынуждены в зимнее время установить туда калорифер, чтобы поддерживать соответствующую температуру. Круглосуточно на ферме горели и «киповатные» лампы, что тоже позволило сохранить тепло, чтобы имеющийся молодняк не погиб. Зимой выстояли.

Для эксперимента приобрели трое поросят. К осени будет видно, как они себя поведут. Вполне можно полагаться, что ферма с коровами мы будем приобретать и свиной. Были задумки закупить еще и кур, но отсутствие средств не позволило сделать это. Средства нам не давали никаких. Выделили лишь однажды 280 тысяч — на коровы приобрели трактор «Беларусь». А ведь обещали выдать 600 тысяч.

В настоящее время на ферму завезен пиломатериал. Будем выполнять капитальный ремонт

коровы, утеплив стены, так как помещение фермы непригодно для содержания животных. Завезен кирпич для строительства двоярной печи.

К концу августа на ферму доставят и смонтируют пастеризатор. Это позволит не только перерабатывать собственную продукцию, но и принимать молоко от населения Сыромоловтово, чтобы потом реализовывать в районном центре (в лечебные учреждения и дошкольные организации).

— Сколько человек работает на Сыромоловтовской ферме?

— Четверо. Ранее работавшие там люди, извините за выражение, воровали корма и тем самым ущемляли рацион животных. Когда я поставил туде ответственного руководителя и возможность заработка исчезла, то они уволились. Четверым работать трудно и хлопотно конечно, но мы платим заработную плату (хоть и небольшую), и они работают.

— Мартин Арутюнович, я знаю, что ваше хозяйство посадило и картофель...
— Действительно, мы посадили картофель. Но его мало — и хватит только поросатом. А посадили картофеля мало потому, что посадили трактор — пахать поля было немно. На будущий год, может быть, и получится увеличить площадь под картофель. Осенью подготовим землю, а весной поседем

зерновые и посадим картошку. Мы планируем также сажать морковь, капусту и свеклу.

— А сил на все это хватит!

— Будем стараться. Сколько хватит сил, столько и сделаем. Будет возможность посадить один гектар — посадим один, будет возможность посадить 100 — посадим 100.

— Для многих жителей Сыромоловтово большим подспорьем в личном хозяйстве была помощь «Энергия», например, в обеспечении дровами и водой. А впредь так будет?

— Финансы на приобретение дров администрация района выделяет централизованно. В поселке есть староста, который и занимается вопросом доставки дров. Что же касается обеспечения населения водой, могу сказать, что сегодня эта проблема не существует. Практически каждый двор питается из своего колодца или скважины. Ну а те, у кого нет скважины или колодца, возят воду с фермы. Скважина там не безраз-

мерная, и потому воды не всегда хватает.

От районной администрации мне было дано поручение пробурить новую скважину, которая смогла бы обеспечить всех нуждающихся питьевой водой. Я встретился с представителями Ангарской экспедиции, но они «забили» такую цену... У нас так денег нет. Миллион 200 тысяч рублею это заплатить только за то, чтобы они пробурили скважину!

Велись переговоры и с нефтяниками, кто работает у нас в районе. Но выяснилось, что интереса у них техника позволяет бурить на глубину до 20 метров. А вода с такой глубины (по нормативам ЦЭС) не пригодна для употребления. И все-таки решить эту проблему мы пытаемся.

— Каковы планы на будущее? — Сейчас ответить и не готов. Планы у меня несбыточные. А вот что удастся сделать — покажет время. Об этом мы расскажем позже.

Беседовал
Константин ДАНИЛОВ.



А ЧТО У НАС

С верой в будущее

Новая Недокура — сравнительно молодой поселок, появившийся на карте Кежемского района в связи с предстоящим затоплением значительной части территории Недокурского сельского административного округа.

Одной из основных достопримечательностей нового поселка является трехэтажное кирпичное здание школы. Расположено оно в живописной местности. Несмотря на свою молодость, в этом году школа отпраздновала десятилетие. В ее стенах получило путевку в жизнь не одно поколение выпускников, занявших впоследствии достойные места в непростой «рыночной» жизни.

Юбилейные торжества, отмечавшиеся в этом году, встретили с учителями любимой школы еще раз показали, что упорный, кропотливый труд педагогов не напрасен. Из года в год успешно веда своих питомцев к вершинам знаний, вставляя в общеобразовательные знания свои богатый жизненный опыт, школа сумела достойно подготовить выпускников к нелегким жизненным испытаниям...

Недокурская средняя школа сегодня — одноименное общеобразовательное учреждение, в котором занимаются 182 ученика. Этим шумным, казалась бы неуправляемым потоком умело «дирижируют» 27 непохожих, но хорошо знающих и любящих свой предмет высокопрофессиональных учителей. Средний педагог коллектива 15 лет работы на одном месте.

Это завидная стабильность — лучшая характеристика здорового микроклимата, который на протяжении многих лет сложился в школе.

За время существования новой школы подготовила десять выпускников. О качестве знаний учащихся говорит тот факт, что многие из них выдерживают жесткий конкурсный отбор при поступлении в вузы. Большой вклад в это вносит старшее звено педагогов. Опыт и традиции старшего поколения успешно перенимают и достойно продолжают молодые, не менее «ударных» преподаватели С. И. Трушников, А. Н. Назаров, В. А. Волоненко, Е. В. Наушчук, А. А. Быкова. Радуются успехам своих преемников, ветераны могут быть спокойны — дело образования в надежных руках. Для многих школ покастоящему стала родным домом. Некуторы преподаватели, уйдя на пенсию, возвращаются.

Понимая важность закрепления будущих выпускников школы не селе, управление образования во главе с Н. М. Журавлевой, глава Недокурской сель-

ской администрации В. И. Качин оказывают всемерную помощь школе, находят любую возможность уделить ей внимание, с пониманием относятся к ее нуждам, не уходят от ее проблем.

Нельзя сегодня не сказать о том, что благодаря усилиям начальника районного управления образования Н. М. Журавлевой осуществлен должный ремонт кровли. Школа пополнилась учителями русского языка и литературы. Находят понимание и решаются жилищные проблемы педагогов. В совокупности все это позволяет педагогическому коллективу настроиться на рабочий лад, на успешное решение задач, стоящих перед школой.

Недокурская средняя общеобразовательная школа на пороге нового учебного года. Много сделано для того, чтобы здесь было тепло и уютно, а ученики чувствовали себя комфортно. В этом большая заслуга бригады технического персонала: П. П. Брюхановой, Г. И. Назаровой, Е. Н. Лепихина, Н. В. Миронец, Э. Р. Швед, С. А. Брюхановой, И. М. Линьковой. А благодаря работам Л. П. Пивниченко вокруг школы раскинулся прекрасный сад.

Хочу поблагодарить за работу и поздравить всех педагогов, а также учителей района и всех работников школ с началом нового учебного года и пожелать всем крепкого здоровья и доброты духа.

Ж. ОВСОВА,
директор Недокурской СОШ.

СООБЩАЕМ ПОДРОБНОСТИ

Отдохнуть на курорте — это реально

Для большинства людей пора отпусков уже прошла, а кто-то еще только собирается отдохнуть и набраться сил, навестить близких в других городах, подлечиться на курортах. Конечно, поехать «на юг» те, перь по зубам очень немногим. Мечтает же о теплом море и песчаных пляжах (или хотя бы о нормальном цивилизованном отдыхе в приличном санатории) все.

Но, чем меньше лотки и вырывать из семейного бюджета лишнюю копейку, лучше вспомнить, что существует Фонд социального страхования. Там готовы предоставить желающим путевки и возместить их стоимость из расчета 350 рублей на взрослого человека в день.

Кежемское отделение Фонда социального страхования этим летом обеспечило отдых 83 ребятишкам на курортах Аналы, Теси, Шира, в Красноярском Загорье. Для них, как обычно, отдых обошелся совершенно бесплатно. Кстати, сейчас набираются еще две группы детей по 15 человек для поездки в Аналы и Шира. Соцстрах готов осенью предоставить и 20 взрослых санаторных путевок.

Равде, здесь есть ограничения. Во-первых, продолжительность поездки должна быть не менее 21 и не более 24 дней. Во-вторых, человек, нуждающийся в санаторном отдыхе, должен предоставить в соцстрах направление от врача, рекомендующего этот вид оздоровления. В-третьих, как было сказано выше, соцстрах возмещает только часть стоимости путевки, но часть большую. Например, путевка стоит 10 тысяч рублей. Из них вы заплатите лишь 1600 рублей своих кровных. Согласись, такая сумма за 24-дневных отдых с лечением более чем ничтожна. (Для сравнения: в «Комсомольской правде» за 7 августа 2001 году опубликованы такие данные: «Стоимость 21-дневной путевки в сочинский санаторий среднего уровня доходит до 19 тысяч рублей».)

Для получения путевки организация должна подать в Кежемский отдел Фонда социального страхования заявку с именами своих сотрудников, желающих посетить санаторий. Следует отметить, что соцстрах круглый год обеспечивает оздоровление взрослым и детям.

Валентина БУТАКОВА.



ВНИМАНИЕ!

О ПОВЫШЕНИИ ПЕНСИИ С 1.08.2001 г.

С 1.08.2001 г. вступил в силу Федеральный закон от 8.08.2001 г. № 122-ФЗ «О внесении дополнений в ст. 7 Закона «О государственных пенсиях в РФ», предусматривающий изменение размера оплаты среднемесячной заработной платы (СМЗ) пенсионера к заработной плате в стране за тот же период, при исчислении индивидуального коэффициента пенсионера (ИКП) в северных территориях, где установлены районные коэффициенты к заработной плате.

Так, в нашем районе максимальное отношение зарплаток будет учитываться в размере до 1,4. Значит ли это, что всем пенсионерам, получающим пенсию по Закону № 113-ФЗ, с 1.08.2001 г. еще раз будет увеличена пенсия? Нет. Увеличение пенсии произойдет только у тех пенсионеров, кому пенсия исчислена с применением ИКП (неработающих) и отношение зарплаток при этом больше, чем 1,2.

На примерах это будет выглядеть следующим образом:

- женщина, имеющая:
 - СМЗ в стране с 1.08.2001 г., равную 1671 рублю,
 - общий трудовой стаж (календарно) — 40 лет или 75%,
 - отношение зарплаток 1,7,
 - отношение пенсий до Закона 122-ФЗ в последующем размере:
 - ИКП = 75x1,2 = 90%,
 - размер пенсии 1671x90% = 1503 руб. 90 коп.

После вступления в силу 122-ФЗ

- ИКП = 75x1,4 = 105%,
- размер пенсии 1671x105% = 1754 руб. 55 коп.

Управлением социальной защиты населения доплаты за август сформированы и переданы для выплаты в почтовые отделения, где их можно будет получить в оставшиеся дни августа и в сентябре.

В ведомостях за сентябрь тем пенсионерам, кому пенсия исчислена с учетом Закона от 8.08.2001 г. № 122-ФЗ, будет указан новый размер. При выезде пенсионера из северных территорий после 1.08.2001 г. порядок исчисления пенсии по Федеральному закону № 122-ФЗ будет сохранен тем, кто имеет полный требуемый «северный» стаж (15 лет работы на Крайнем Севере или 20 лет в приравненных к ним местностях).

Детский сад «Солнышко» ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ детей от года до 5 лет.

ИМЕЮТСЯ пять вакантных мест для трехлетних детей с проблемами в речевом развитии. Для них организована специальная группа ранней коррекции речевого развития.

Если ваш ребенок заговорил в два года и говорит недостаточно хорошо — приходите к нам, мы поможем вашему малышу. Если в три года ваш ребенок произносит активен и всем кажется, что он опережает в развитии своих сверстников, мы приглашаем вас в группу «Развитие» (от 3 до 4 лет), где специалисты ведут работу с потенциально одаренными детьми по специальным индивидуальным программам. Имеются пять вакантных мест.

Письменная корреспонденция, в том числе мелкие пакеты в адрес Афганистана, Ирана, Йемена, Ливана, Сомали принимаются к передаче с оплатой только по авиатарифу. Временно прекращен прием наземной корреспонденции в Азербайджан, Армению, Таджикистан.

Администрация РУПС.

ПРОДАЕТСЯ четырехкомнатная квартира в кирпичном доме на пятом этаже. Рассмотрим все варианты.

Тел. 4.41.20, 1492.

ПРОДАЕТСЯ дойная корова. Обращаться: «Индия», ул. Зеленая, д. 15, 1508.

ПРОДАЕТСЯ трехэтажный бетонный гараж в кооп. «Медведь». Телефон 4.46.77, 1504.

ПРОДАЕТСЯ полностью благоустроенный дачный участок со всеми необходимыми насаждениями, очень удобный для отдыха, находящийся в центральной части кооператива «Октябрь» (кв. 14, участок 11). Имеются: дом, летняя кухня, две теплицы, емкость 4 куб.м; бассейн бетонный 8 куб.м. Цена 60 тыс. руб. Торг уместен. Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 5, кв. 78; телефон 4.21.86.

ПРОДАЕТСЯ автомашина Урал-лесовоз с прицепом. Обращаться: с. Заледное, ул. Береговая, д. 31, в любое время.

ПРОДАЮТСЯ: мягкий уголок, стенка школьная, письменный стол, застеленный «Пыльцал», жарочный шкаф, ковер (2х3, искусственный), кровать односпальная.

Обращаться по тел. 4.24.36 после 19 часов.

ПРОДАЮТСЯ четырехкомнатная приватизированная квартира на восьмом этаже (балкон, лоджия застеклены); в/м «Юта-Корона» (1989 г. вып.), цена договорная.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 22/1, кв. 112; тел. 4.42.31.

ПРОДАЮТСЯ: козы заземные, электросепаратор, сено. Тел. 4.49.04, 1490.

ПРОДАЕТСЯ трехэтажный гараж в кооперативе «Монолит». Обращаться по адресу: ПЛК, д. 12, кв. 61.

ПРОДАМ УАЗ-469 (люкс, 1998 года вып., цвет «белая ночь»). Обращаться по адресу: п. Тагара, ул. Комсомольская, д. 6, кв. 2.

ПРОДАЕТСЯ автомашина ГАЗ-53 (бортовой). Рассмотрим все варианты. Возможна распродажа. Обращаться по телефонам: 4.34.43, 4.25.29 в раб. время.

ПРЕДЛАГАЮ пассажирские перевозки Кодинок—Карабула, Кодинок—Братск. Звонить 4.44.50.

ООО «Кодинскестрой» ПРИМЕТ НА РАБОТУ: рамщика, рабочих рамы и деревообрабатывающих станков, стolarов.

РЕАЛИЗУЕТ под заказ бревна круглые оцилиндрованные с пазом и чашами диаметром 22 см для стен, п/материал, доску фальшпанку и полотору.

Обращаться по адресу: коопзона, база; тел. 4.20.81.

15 сентября в 10 часов в сторожке гаражного кооператива «Медведь» СОСТОИТСЯ СОБРАНИЕ.

Повестка дня: уплата членских взносов, выборы председателя правления и правления.

В кафе «Мороженое» ТРЕБУЕТСЯ ОФИЦИАНТ. Обращаться по тел. 4.24.36 или в кафе в любое время.

Утеринное удостоверение «Ветеран труда» на имя СОПИЛЬНИЧЕНКО Владимира Мартьяновича, серия Х, № 674325 от 13.07.1998 года, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ПРОДАЕТСЯ «Тойота Лите Асе» (1993 года выпуска, пробег 95 тыс. км, объем 2 МКПП, Рерфа + 20 — 20, грузоподъемность 1500 кг, без пробега по России, железнодорожная доставка), 168 200 руб.

Звонить: 4.24.87 в рабочее время с 8 до 16 часов.

ПРОДАЕТСЯ спойлер с ювелиркой на КАМАЗ. ВОЗМУ полуприцеп груз до Кемерово, Новосибирска, Омска.

Тел. 4.53.79 (домашний).

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира на восьмом этаже в 310 доме (теплая, солнечная), цена 260 тыс. руб.

Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 2, кв. 203; тел. 4.54.49.

МЕНЯЮ четырехкомнатную квартиру в двухквартирном доме (п. Хрестовый, имеются: анинья кухня, гараж, баня и др. постройки, местное отопление, приусадебный участок) на однокомнатную в г. Кодинокские или ПРОДАМ.

Обращаться по адресу: п. Хрестовый, ул. Московская, д. 5, кв. 1, тел. 3.67; в Кодинокские: ул. Колесниченко, д. 22, 1486.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ четырехкомнатная квартира на седьмом этаже на одно- и двухкомнатную.

Обращаться по адресу: ул. Михайлова, д. 14, кв. 20, 1486.

МЕНЯЮ четырехкомнатную квартиру в Кодинокские на квартиру в Братске или ПРОДАМ. Телефон в Братске: 37.89.06; в Кодинокские: 7.76.84.

СНИМУ В АРЕНДУ одно- или двухкомнатную квартиру в г. Братск, Падун, Энергетик. Телефон в Кодинокские 4.28.05.

СНИМУ В АРЕНДУ гараж, подвал, погреб под картошку. Телефон 7.79.96, 1496.

Семья из трех человек СНИМЕТ КВАРТИРУ на 1 год. Оплату и порядок гарантируем.

Обращаться по тел. 4.41.76 после 18 часов.

ИЩУ ЯНЬЮ. Рабочий телефон 4.26.73.

2 сентября в 11 часов у церкви Покрова Божией Матери СОСТОИТСЯ МОЛБЕНБЕБ благополучием учащихся перед началом учебного года.

ООО «ТТС-лес» на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

1. Слесари на нефтебазу.
2. Грузчики с удостоверением стропальщика.

За справками обращаться в отдел кадров по адресу: ПЛК, д. 22, кв. 120; телефон 4.21.43, 1499.

Детскому саду «Сибирячок» ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ со своей автомашинкой на работу два-три раза в неделю. Рассмотрим любые варианты.

Обращаться по телефонам 4.34.43, 4.25.29, 1482.

Педколлектив КСОШ № 4 выражает искреннее соболезнование семье **ДУДИН** Любови Александровны в связи с ее преждевременной смертью.

Ученики, родители и классный руководитель 9 «В» класса КСОШ № 3 выражают глубокое соболезнование Танечке Сазоновой по поводу преждевременной смерти отца.

Коллектив Кежемского ДРСУ скорбит о преждевременно ушедшем из жизни **ЗВОНОВЕ** Анатолии Михайловиче и выражает соболезнование родным и близким.

Поздравляем

Администрация Кежемской ЦРБ и профком поздравляют с юбилеем Тамару Федоровну **ИГНАТОВИЧ**

С глубоким чувством уважения Позволяем нам поздравить Вас. В день светлый Вашего рождения

От всей души хотим мы пожелать: Здоровья и счастья, Тепла и добра, Пусть каждый день удачу Вам приносит, Пусть солнце светит вам всегда И медленной бегут года.



Наталью Семеновну **РОЖКОВУ**

С Днем рождения поздравляем — Самым лучшим днем в году! Принесет тебе он счастье И прогонит прочь беду.

Совет ветеранов.

Уважаемая **Ольга Валерьевна Леврентьева**, учительница 1 «А» класса КСОШ № 21

Поздравляю вас с Днем знаний и началом учебного года!

Желаю вам здоровья, счастья, успехов в работе. Также поздравляю весь школьный коллектив с праздником!

Рублева.

Дорогая Валентина Сергеевна БРЮХАНОВА, классный руководитель 8 «Б» КСОШ № 41

Поздравляю Вас с Днем знаний и началом учебного года!

Желаю вам здоровья, счастья, успехов в работе. Также поздравляю весь школьный коллектив КСОШ № 4 с праздником!

Рублева.

Поздравляем **Владимира Ивановича ЗАБОРЦЕВА** с юбилеем! Будет сегодня — 50.

Но всем тем не избежит, Однако хочется признаться: Ты молодей — и так держати! Чуть-чуть морщинок,

И седина тебе идет. А духом многих ты молодей, Пусть это так и не пройдет! Прекрасный возраст — 50, Прожить его не так-то просто

В кругу семьи, среди друзей! Желаем астрочки, девственности Родные, близкие, друзья!

В ближайшее время типография газеты «Советское Приангарье» НАЧНЕТ РЕАЛИЗАЦИЮ ТЕЛЕФОННОГО СПРАВОЧНИКА АБОНЕНТОВ.

НАЧАТО изготовление телефонного справочника организаций и предприятий.

Обращаемся к руководителям. Если у вас за последние полгода появились новые номера телефонов или какие-либо изменились, сообщите об этом по телефону 4-28-98 с 8 до 16 часов в рабочие дни. Полученную информацию мы внесем в новый справочник.

На постоянную работу в студию «Кодинокские теленовости» ТРЕБУЕТСЯ тележурналист на конкурсной основе. Справки по тел. 4.42.66.

Покровская Церковь ПРИГЛАШАЕТ ДЕТЕЙ школьного возраста на занятия в церковную Воскресно-приходскую школу. Обращаться к псаломщику церкви в субботу и воскресенье с 8 до 19 часов.

Для изготовительных работ на вновь создаваемом лесозаготовительном участке ТРЕБУЮТСЯ ОПЕРАТОРЫ:

1. валочно-пакетирующих машин ЛП-19;
2. трактористы на треллеву леса гусеничных тракторов;
3. операторы члестных погрузчиков;
4. бульдозеристы;
5. сварщики;
6. мастера лесозаготовок.

Работа вахтовым методом, оплата сдельно-премиальная от 7 тыс. руб. и более. Администрация ООО «ТТС-лес».

В СМУ ООО «ТТС-лес» на постоянную работу ПРИГЛАШАЮТСЯ:

1. Мастер стройучастка.
2. Прораб стройучастка.
3. Начальник стройучастка.
4. Инженер-сметчик.

За справками обращаться по телефонам: 4.34.03, 4.32.63.

„СП“

Зам. главного редактора — **Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.**

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

М. В. БАРАНОВА — зав. отделом писем

В. М. БУТКОВА — зав. производственно-экономическим отделом

К. Ф. ДАННИКО — зав. общественно-политическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА — зав. отделом информации и фотоиллюстраций

УЧРЕДИТЕЛЬ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЮ, ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная 4.41.31
от. секретаря, корректор 4.46.48

отдел информации, отдел писем 4.25.41

фотокорреспондент, 4.46.33

политграфический участок, отдел доставки и объявления 4.25.98

Адрес редакции: 663491, г. Кодинок Красноярского края Рупкин не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнениями редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — **Н. Г. ПОЛЯКОВА**
Литинист — **А. В. КРИГЕР**
Метражник — **Н. В. СПИРИАН**
Печатник — **Н. Л. БЫКОВ**

Газета выходит по средам и воскресеньям
Индекс 52336
Печать высокая
Тираж 3600